

## C2180-279<sup>Q&As</sup>

IBM Worklight V6.0 Mobile System Administration

**Pass IBM C2180-279 Exam with 100% Guarantee**

Free Download Real Questions & Answers **PDF** and **VCE** file from:

<https://www.leads4pass.com/c2180-279.html>

100% Passing Guarantee  
100% Money Back Assurance

Following Questions and Answers are all new published by IBM Official Exam Center

-  **Instant Download** After Purchase
-  **100% Money Back** Guarantee
-  **365 Days** Free Update
-  **800,000+** Satisfied Customers



## QUESTION 1

For which OSes does Worklight provide unified push notification? (Choose two)

- A. Windows Phone
- B. Android
- C. iOS
- D. Blackberry

Correct Answer: BC

---

## QUESTION 2

What format of data can the HTTP adapter retrieve and automatically parse? (Choose three)

- A. Swift
- B. XML
- C. JSON
- D. Plain text

Correct Answer: BCD

---

## QUESTION 3

A developer previewing a Worklight application for an Android device in the Mobile Browser Simulator now wants to preview the application for an iOS device. Is it possible to preview the application for both devices on a same page of the Mobile Browser Simulator?

- A. No because the developer can view only one device at a time.
- B. Yes by clicking the Add Device button to select another device.
- C. Yes by enabling the User Agent switching to select another device.
- D. Yes by adding another device in the Device section of the Cordova API plugin.

Correct Answer: B

---

## QUESTION 4

Which of the below connections are mandatory for push notifications to work? (Choose three) A. Client application should be able to connect to a APNS/C2DM server

- B. Client application should be able to connect to Worklight server
- C. Worklight server should be able to connect to a APNS/C2DM server
- D. More than one OS platform is required

Correct Answer: ABC

---

**QUESTION 5**

Can application-related custom data be sent in a push notification?

- A. No, push notification may only contain notification text that will be shown to user
- B. Yes, application-related custom data can be sent in the push notification. but the application must be running in the foreground in order to receive it.
- C. Yes, application-related custom data can be sent in the push notification but the application must be running in the background in order to receive it.
- D. Yes, application-related custom data can be sent in the push notification. The application may receive it even if it was not running at the time of push notification arrival.

Correct Answer: D

---

**QUESTION 6**

A Worklight adapter is used to \_\_\_\_\_.

- A. adapt the application to various environments (iOS, Android etc)
- B. connect to various back-end systems
- C. make sure that client application works directly with a corporate back-end system
- D. make sure that client application is not running on a JailBroken/Rooted device

Correct Answer: B

---

**QUESTION 7**

A developer writes a Worklight push notification application and creates the following: 1.An event source 2.An adapter to retrieve the notification from the event source 3.A function to notify the user device 4.A function to handle the arriving notification Which two actions still need to be done? (Choose two.)

- A. Deploy the adapter to the server.
- B. Deploy the event source to the server.
- C. Create a function to verify the user device.

- D. Create a function to subscribe to the event source.
- E. Register the event source for the device on the console.

Correct Answer: AD

---

**QUESTION 8**

Assuming it is not overridden manually, in which case will the `isSuccessful` property of the procedure invocation result be true?

- A. Worklight server is not accessible
- B. Back end that adapter tries to connect to is not accessible
- C. Internet is not available on a mobile device
- D. Specified procedure does not exist in adapter

Correct Answer: B

---

**QUESTION 9**

Which two are valid Worklight V5.0 packages? (Choose two.)

- A. IBM Worklight Consumer Edition
- B. IBM Mobile Foundation Enterprise Edition
- C. IBM WebSphere Cast Iron Hypervisor Edition
- D. IBM Worklight Business to Consumer Edition
- E. IBM EndPoint Manager for Mobile Devices Edition

Correct Answer: AB

---

**QUESTION 10**

A developer needs to debug an adapter procedure with the Invoke Worklight Procedure tool. What is required to debug the procedure?

- A. connectivity to the adapter's backend source
- B. a running Jetty server to invoke the procedure
- C. a filtered.xsl file to transform the response from the backend
- D. an application connected to the adapter to view the invocation results

Correct Answer: A

---

## QUESTION 11

How can a developer specify which adapter procedures will be protected by an authentication realm?

- A. Once the authentication realm is specified in adapter's XML file, all of the adapter's procedures are protected by it
- B. The developer doesn't need to specify it. Authentication credentials should be added on the client side when using `WL.Client.invokeProcedure`
- C. The developer should add a `requiresAuthentication="true"` property to the procedure definition in adapter's XML
- D. An authentication realm does not protect adapter procedures. Protection is for applications only

Correct Answer: C

---

## QUESTION 12

A Worklight application does not need to connect to a server on startup. However, when previewing the application on the device emulator, it is throwing a server connection error on start up. What is the consequence if the connection error is resolved using the `WL.Client.init({connectOnStartup:false})` API to disable the connection to the server on application startup?

- A. The application will not be able to subsequently connect to the server.
- B. Server features other than the Remote Disable or Direct Update will be disabled.
- C. Any server features the application uses will only be available when it connects to the server.
- D. There will be no potential consequences as the runtime will safely disable server connectivity errors.

Correct Answer: C

---

## QUESTION 13

What client side mechanism is used to detect that the server requires authentication for the client's request?

- A. `Authenticator.isAuthenticationRequired`
- B. `Authenticator.isUserAuthenticated`
- C. `Authenticator.analyzeServerResponse`
- D. `Authenticator.isLoginFormResponse`

Correct Answer: D

---

## QUESTION 14

Which of the following APIs is synchronous and does not require callbacks to be set up?

- A. WL.EncryptedCache.open
- B. WL.EncryptedCache.read
- C. WL.EncryptedCache.destroy
- D. None of the above

Correct Answer: D

---

## QUESTION 15

Before submitting a long form, an application needs to explicitly detect that the device is connected to the Worklight server. How can this be done?

- A. Add an event listener to WL.Events.WORKLIGHT\_IS\_CONNECTED and handle the submission of the form in the callback.
- B. Add an event listener to WL.Events.WORKLIGHT\_IS\_DISCONNECTED and handle the submission of the form in the callback.
- C. Use WL.Client.invokeProcedure() to a procedure and then handle the submission of the form in the callback onSuccess.
- D. Use WL.Device.getNetworkInfo() and handle the submission of the form in the callback after checking that isNetworkConnected is true.

Correct Answer: C

[Latest C2180-279 Dumps](#)

[C2180-279 Practice Test](#)

[C2180-279 Exam Questions](#)